

Худшие главы Бурятии в марте. Рейтинг Бабра

Коррупция, разруха, бездействие перед стихией и наплевательство на жителей — Бабр представляет ежемесячный антирейтинг худших глав республики. Каждый из них отличился конкретными действиями или их отсутствием, из-за чего под ударом оказались безопасность и комфорт граждан.

3 место. Глава Иволгинского района Николай Емонаков

Николай Емонаков попал на третью строчку из-за коррупционного скандала, который тянет за собой миллионы рублей и подмоченную репутацию района. В августе 2021 года администрация Иволгинского района заключила контракт с 40-летним бизнесменом на строительство временной дамбы в сельском поселении «Гурульбинское». Подтопление домов требовало срочных мер, и предприниматель взялся за работу. Сумма контракта составила 13 миллионов рублей из бюджета. Но схема оказалась грязнее, чем улицы Бурятии в марте.



Бизнесмен получил материалы на сумму 1,6 миллиона рублей бесплатно от местных властей. Вместо того чтобы честно отработать контракт, он включил их стоимость в общий счёт и зависил расходы. После завершения дамбы ему перевели полные 13 миллионов, из которых 1,3 миллиона он передал начальнику отдела ГО и ЧС районной администрации. Этот чиновник обеспечил контракту зелёный свет и подписал акты

приёмки. Спустя четыре года СК вскрыл аферу: бизнесмен скрывался за границей, но по возвращении в Россию его задержали. Ущерб он возместил, а на его нежилое помещение стоимостью 5,7 миллиона рублей наложили арест. Дело против него уже в суде, а дело чиновника-взяточника ждёт утверждения обвинительного заключения у прокурора.

Емонаков как глава администрации отвечает за этот бардак. В его администрации многие годы спокойно работали взяточники, которые торгуют контрактами, как на рынке. Жители района вправе требовать от главы объяснений, почему их налоги утекают в карманы проходимцев, а он лишь разводит руками.

2 место. Глава Мухоршибирского района Владимир Молчанов

Владимир Молчанов заслужил второе место благодаря своей беспомощности перед паводками и равнодушию к жителям. Март 2025 года превратил Мухоршибирский район в зону бедствия: затопленные сёла, размытые дороги, брошенные на произвол судьбы люди. В селе Куготы вода уничтожила объездную дорогу через реку Сухара. Жители оказались в ловушке: выехать в город на работу невозможно, тракторы застревают в лесу, пожарные машины не пройдут в случае ЧП. Молчанов заявил, что администрация проверила все пути. Итог проверки: проехать можно только на полноприводных «Нивах» или УАЗах по неофициальным тропам через поля. Серьёзный подход к безопасности, ничего не скажешь.



Кроме того, жители Хонхолоя семь лет ждут новый Дом культуры. Старое здание снесли в октябре 2018 года из-за аварийного состояния. Зачем тогда в июле того же года ремонтировали библиотеку в этом же клубе за бюджетные деньги, никто не объяснил. Проект нового ДК на 100 мест готов с 2021 года, стоимость — 107,8 миллиона рублей. Администрация района ежегодно подает заявки в федеральные программы, но их отклоняют. В 2025 году Молчанов снова отправил бумаги, а минкульт Бурятии передал их в Москву с надеждой на 2026–2028 годы. Дизлайк главе за то, что не смог придумать хоть какой-то выход из ситуации, чтобы создать для жителей досуг. Семь лет ожидания — это уже слишком.

1 место. Мэр Улан-Удэ Игорь Шутенков

Игорь Шутенков возглавил антирейтинг. Прокурор Бурятии Михаил Филичев в марте 2025 года публично разнёс мэрию. По словам прокурора, он ходит по улицам пешком и видит песок, окурки, бутылки и пакеты повсюду. Ливневки забиты, переходы перекрыты, уборщиков нет. Чиновники же смотрят на город из окон служебных машин и не замечают разрухи. Это огромный булыжник от прокуратуры в огород Шутенкова.

Ремонт Мемориала Победы на улице Балтахинова обошёлся мэрии в 80 миллионов рублей. Амфитеатр сдали в декабре 2024 года, а к марту он начал разваливаться. ОНФ подал жалобу в прокуратуру. Шутенков допустил этот позор, раз администрация подписала акты приёмки.

21 марта в микрорайоне Дивизионный два автобуса 17-го маршрута врезались в Toyota Camry из-за гололёда на дорогах. Лестница от Почтамтской до Советской, отремонтированная в сентябре 2024 года, рухнет. Подрядчик ООО «Рич» получил претензию 13 марта, но исправлять начнёт только в мае.



Шутенков не управляет городом, а наблюдает, как он тонет в грязи и разрухе. Его команда разбазаривает миллионы на брак, игнорирует жителей и проваливает базовые задачи.

Фото: прокуратура Бурятии, Следственный комитет Бурятии, Республиканское агентство гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ПРОИСШЕСТВИЯ, БУРЯТИЯ 👁 12865 11.04.2025, 22:29
👍 25

URL: <https://babr24.com/?IDE=275973> Bytes: 5113 / 4556 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)